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     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

 

ΟΡΚΙΣΤΗΚΕ Η ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

Πλήθος κόσµου πληµµύρισε το Συνεδριακό Κέντρο Αρκαλοχωρίου  

 

Στην κατάµεστη αίθουσα του νέου Συνεδριακού Κέντρου στο Αρκαλοχώρι 

πραγµατοποιήθηκε σήµερα το απόγευµα (Παρασκευή 22 Αυγούστου) η τελετή 

ορκωµοσίας του ∆ηµάρχου Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρία Καλογεράκη, του νέου 

∆ηµοτικού Συµβουλίου και των µελών των Συµβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων, 

παρουσία φορέων, αρχών και πλήθους κόσµου. Την ορκωµοσία της ∆ηµοτικής Αρχής 

Μινώα Πεδιάδας τέλεσε ο Σεβασµιότατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου 

& Βιάννου κ.κ. Ανδρέας. 

Παρόντες στην τελετή ήταν οι Βουλευτές Ηρακλείου κ. Λευτέρης Αυγενάκης, 

κ. Μάξιµος Σενετάκης και κ. Γιώργος ∆εικτάκης, ο Γενικός Γραµµατέας 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Κρήτης κ. Γρηγόρης Ροκαδάκης, ο Πρόεδρος του 

Περιφερειακού Συµβουλίου Κρήτης κ. Γιώργος Πιτσούλης, ο νέος ∆ήµαρχος 

Ηρακλείου κ. Βασίλης Λαµπρινός, ο νέος ∆ήµαρχος Χερσονήσου κ. Γιάννης 

Μαστοράκης, ο ∆ήµαρχος Βιάννου κ. Παύλος Μπαριτάκης, ο τέως Βουλευτής κ. 

Μανώλης Στρατάκης, οι νέοι Περιφερειακοί Σύµβουλοι Ν. Ηρακλείου κ. Νίκος 

Συριγωνάκης, κ. Κώστας Φασουλάκης και κ. Λάµπρος Καµπουράκης, ο εκπρόσωπος 

της πανελλήνιας επιτροπής από το «Ποτάµι» κ. Κυριάκος Καραγιώργης, καθώς και 

εκπρόσωποι των ενόπλων δυνάµεων, των σωµάτων ασφαλείας, φορέων, συλλόγων 

και σωµατείων. Επιπλέον, απέστειλαν γραπτώς τις ευχές τους στη ∆ηµοτική Αρχή, 

καθώς ανειληµµένες υποχρεώσεις δεν τους επέτρεπαν να παραστούν στην τελετή, ο 

Υφυπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Πρόνοιας κ. Βασίλης Κεγκέρογλου 

και οι Ευρωβουλευτές κ. Μανώλης Κεφαλογιάννης και κ. Γιώργος Γραµµατικάκης. 

Ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, στην οµιλία του 

στο πλαίσιο της τελετής ανέφερε: 

 

«Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω από καρδιάς για την παρουσία σας. 

Η σηµερινή ορκωµοσία δεν αποτελεί µια τυπική διαδικασία. Ο όρκος που 

δώσαµε πριν από λίγο είναι όρκος τιµής και ευθύνης απέναντι στους δηµότες µας. 

Σήµερα είµαστε εδώ για να δηλώσουµε τη βούλησή µας για διαρκή προσπάθεια και 

αγώνα για τη συνέχιση και αναβάθµιση της λειτουργίας του ∆ήµου µας. Μια νέα 

αφετηρία, ένα νέο ξεκίνηµα για όλους µας, ∆ηµοτική Αρχή και ∆ηµότες. 

 

Κυρίες και Κύριοι 

Καταρχάς θα ήθελα να ευχαριστήσω τους συµπολίτες µας για την 

εµπιστοσύνη που επέδειξαν στο πρόσωπό µου και στο συνδυασµό µας. Προσήλθαµε 
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στη λαϊκή κρίση έχοντας δοκιµαστεί για 3,5 χρόνια σε µια δύσκολη περίοδο για την 

Αυτοδιοίκηση. 

Οι δηµότες ανανέωσαν την εµπιστοσύνη τους µε µια καθαρή και ισχυρή 

εντολή, διατυπώνοντας ακόµα πιο ηχηρά το αίτηµα για µια νέα δηµοτική θητεία µε 

ήθος, εντιµότητα, διαφάνεια, ταπεινότητα, χρηστή διαχείριση και αξιοκρατία.  

Ο ∆ήµαρχος, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και τα Τοπικά Συµβούλια οφείλουν να 

υπηρετούν τους δηµότες, στοχεύοντας στο συλλογικό καλό, πέρα από προσωπικά και 

άλλα συµφέροντα. Οφείλουµε όλοι να βρισκόµαστε στο πλάι των δηµοτών, 

συµπαραστάτες στα µικρά και µεγάλα προβλήµατά τους. 

Η λαϊκή βούληση δεν είναι προσωπική επιλογή ανάλογα µε το πόσο µας 

βολεύει ή όχι το αποτέλεσµα. Είναι καθήκον και ευθύνη όλων µας να υπηρετούµε τη 

λαϊκή εντολή από όποια θέση επιλέξει να µας κατατάξει ο λαός. 

Προσωπικά είµαι αποφασισµένος να τιµήσω την καθαρή εντολή και να µην 

ανεχθώ κρούσµατα και συµπεριφορές που αποκλίνουν από τις παραπάνω αρχές που 

µε προσήλωση υπηρέτησα και υπηρετώ. 

 

Κυρίες και Κύριοι 

Αγαπητοί Συνάδελφοι 

Πορευόµαστε όλοι µαζί. Αφήνουµε πίσω το παρελθόν αντλώντας από αυτό 

χρήσιµα συµπεράσµατα.  

Οι εκλογές αποτελούν παρελθόν. Ο τόπος µας χρειάζεται όλους. Με σεβασµό 

στη διαφορετικότητα, στην αντίθετη άποψη, στην καλοπροαίρετη κριτική, µπορούµε 

να συνθέσουµε και να πορευτούµε όλοι µαζί, χωρίς αποκλεισµούς, χωρίς 

περιχαράκωση, χωρίς µηδενισµούς και προσωπικές στρατηγικές. 

Αυτό απαιτούν οι δηµότες.  

Κανείς δεν είναι µόνιµος, κανείς δεν πρέπει να αισθάνεται ιδιοκτήτης του 

ρόλου που του αναθέτουν οι πολίτες. 

 Όλοι κρινόµαστε καθηµερινά. 

Το ξεκίνηµα της νέας θητείας για την Αυτοδιοίκηση δεν είναι ανώδυνο. Η 

χώρα, οι πολίτες, η Αυτοδιοίκηση βιώνουν µια βαθιά οικονοµική και κοινωνική κρίση 

που εξελίσσεται σε ανθρωπιστική.  

Η αυτοδιοίκηση στα 3,5 χρόνια του Καλλικράτη βίωσε: 

• τη διαρκή περικοπή των θεσµοθετηµένων πόρων κατά 70% 

• την υποχρηµατοδότηση σε σχέση µε τις αρµοδιότητες 

• την έλλειψη προσωπικού που οδηγεί σε υποβάθµιση των δηµοτικών 

υπηρεσιών 

• το αναχρονιστικό θεσµικό πλαίσιο που δυσχεραίνει τη λειτουργία µας και 

αυξάνει τη γραφειοκρατία 

• την αύξηση των κοινωνικών προβληµάτων που µας αναγκάζει να αναζητούµε 

δράσεις στήριξης των ασθενέστερων κοινωνικών οµάδων χωρίς καµία 

οικονοµική ενίσχυση. 

Τα 3,5 χρόνια του Καλλικράτη, στα οποία πολλοί είχαν επενδύσει πολλά, ήταν 

η πιο δύσκολη περίοδος για την Αυτοδιοίκηση, που σήκωσε το µεγαλύτερο βάρος για 

λογαριασµό της δηµοσιονοµικής εξυγίανσης της χώρας. 
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Οι ∆ήµοι και ειδικά οι περιφερειακοί έχουν φτάσει στα όρια της λειτουργίας 

τους. Η νέα θητεία δεν θα είναι εύκολη. Τα δεδοµένα στη χώρα, στην Αυτοδιοίκηση 

και στους πολίτες δεν θα αλλάξουν άµεσα.  

Σε µια εποχή απαξίωσης της πολιτικής, σε µια εποχή αµφισβήτησης των 

ηθών και των αξιών, σε µια εποχή που επιχειρείται η ηθική σπίλωση της τοπικής 

αυτοδιοίκησης, όλοι µας πρέπει να συνειδητοποιήσουµε ότι απαιτείται µια άλλη 

αντίληψη, µια άλλη λογική να κυριαρχήσει στην Αυτοδιοίκηση. 

Να µη µείνουµε µόνο σε µάχες οπισθοφυλακής για να περιχαρακώσουµε ό,τι 

µπορούµε και να ξεφύγουµε από το µοναχικό δρόµο του κάθε συναδέλφου, που 

προσπαθεί να κρατήσει όρθιο το ∆ήµο του.  

Πρέπει να πάµε σε µια νέα συλλογικότητα, στη βάση ενός διεκδικητικού 

πλαισίου για την αυτοδιοίκηση, αφού πρώτα µιλήσουµε για το τι αυτοδιοίκηση 

θέλουµε στη χώρα, µε τι αρµοδιότητες και τι πόρους, καλώντας κόµµατα, φορείς και 

πολίτες να καταθέσουν τις απόψεις τους. 

Σε µια τέτοια προσπάθεια δηλώνουµε παρόντες, χωρίς προαπαιτούµενα και 

χωρίς να θεωρούµαστε δεδοµένοι από κανένα.  

Με τη συµµετοχή όλων µας, µε σεβασµό και προσήλωση στην ενότητα των 

τοπικών κοινωνιών και µε στόχο την ισόρροπη ανάπτυξη του τόπου µας, µέσα από 

σχέδιο και όραµα, µε πλαίσιο αρχών και θέσεων, µπορούµε να συνεχίσουµε να 

διεκδικούµε για να πετύχουµε µια ισχυρή αυτοδιοίκηση και ένα ισχυρό ∆ήµο, που θα 

µπορεί να ανταποκριθεί στο σύνολο των καθηµερινών αναγκών των δηµοτών, να 

σχεδιάζει, να οραµατίζεται και να υλοποιεί δράσεις και προγράµµατα για τον πολίτη.  

Σε αυτήν την προσπάθεια συµπαραστάτες µας και συναγωνιστές µας 

αποτελούν κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι, ευρωβουλευτές, αιρετή περιφέρεια και 

όλοι οι φορείς, στο πλαίσιο ενός συγκεκριµένου σχεδιασµού για την ισόρροπη 

ανάπτυξη του τόπου µας. 

Θέλουµε τους φορείς και τους δηµότες δίπλα µας, µε γνώση για τις συνθήκες 

που διαµορφώνονται στην αυτοδιοίκηση και στο ∆ήµο. 

 Μαζί να σχεδιάσουµε, 

 µαζί να υλοποιήσουµε, 

 µαζί να οικοδοµήσουµε.  

Ο τόπος µας αξίζει πολλά και χρειάζεται τη συµµετοχή σας.  

Καλή δουλειά και καλή αρχή σε όλους». 

 

 

 


